

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.320. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNIDLO LOBERA GIRELA

MELILLA.-Viernes 1.º de Abril 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

Los presupuestos municipales para el ejercicio 1921-22

ANTECEDENTES QUE CONVIENE RECORDAR

VIII
Loable fué la iniciativa de estudiar con tiempo las nuevas orientaciones que debían llevar al presupuesto de 1918, tomando como vulgarmente se dice las visperas con tiempo, mas no se lograron los anhelados fines. Dos meses tardó el Ministerio de la Guerra en contestar la ambigua consulta de la Junta de Arbitrios, para decirle en definitiva, que sin conocer la cuantía de los gravámenes, no era posible aprobarlos.

En aquellos debates fueron expuestas cifras y virtualmente aceptadas, pero después la Presidencia opinó que debían fijarse durante la discusión del presupuesto y ello trajo grandes males. Primero: una demora y más tarde la Real orden de 17 de Enero, que echó por tierra toda la labor económica. Si al señalarse el 27 de Septiembre, 150.000 pesetas como arbitrios sobre la propiedad —con el voto favorable del finado don Pablo Vallesca— se hubiera dicho a la Superioridad, la hubiese aprobado y esa suma y no 70.000 pesetas figuraría hoy en presupuesto.

El 11 de Diciembre comenzó la discusión y el 19 quedaba terminada. Se acordó en Septiembre no aumentar los arbitrios de la tarifa 10 y se aumentaron. El importe de los nuevos gravámenes sobre la importación se elevaba a 100.000 pesetas. El impuesto sobre huecos originó extensos debates, adoptándose el tipo medio de 15 pesetas, con lo que se calculaba produciría 300.000 pesetas. Las cuotas para comerciantes e industriales fueron fijadas en 30 pesetas.

Se discutió mucho, si el total del presupuesto debía ser 1.600.000 pesetas ó 1.850.000 pesetas, y prevaleció este último criterio, para poder destinar 400.000 pesetas a obras nuevas, toda vez que se consideraba había suficiente para las demás atenciones con 1.400.000 pesetas.

Opinábamos con los primeros, en uno de los muchos artículos que sobre los presupuestos escribimos durante el tercer cuatrimestre de 1917, exponiendo números como supremo argumento. Las dos series de trabajos fueron demasiao amablemente acogidas por la opinión y por la misma Junta, como consta en sus actas. Desvanecimos alarmas, acerca del déficit y aportamos en suma, nuestro modestísimo grano de arena a una labor que interesó á los mellillenses, llevándolos al salón de sesiones. Cosa en verdad insólita.

Solicitamos entonces se concretaran las atribuciones de la Junta, en materia tributaria y de haberlo hecho, hubieran cesado los equívocos. El artículo primero del reglamento marca cuáles artículos pueden gravarse, pero ese reglamento es de 25 de Junio de 1902 y en aquella fecha el censo arrojaba nueve mil almas, incluyendo la guarnición, y bastaban 309.000 pesetas para cubrir todas las atenciones municipales.

Hace mucho tiempo, ni en materia tributaria, ni en ninguna otra, responde al impulso, al desarrollo, al progreso de Melilla. De ahí quedan incumplidos artículos como el tercero que exige de todo impuesto los comestibles destinados al consumo de la ciudad y los materiales de construcción. De ahí también haya ido disminuyendo el número de artículos exceptuados de arbitrios, hasta desaparecer las excepciones para el ejercicio 1921-22. Una Real orden comunicada de 1916 dice: todo cuando no esté previsto en el reglamento de la Junta, debe acomodarse á las prescripciones de la ley municipal».

El haber querido llevarnos demasiado lejos en 1917, tuvo como consecuencia la Real orden de 17 de Enero de 1918, que aumentó todavía más la confusión, acerca de las facultades de la Junta de Arbitrios en materia de impuestos. Copiada textualmente, dice así:

En vista de la relación de impuestos y arbitrios de nueva creación que intenta implantar la Junta de este nombre de esa plaza y que V. E. remitió con su escrito de 16 del mes de Diciembre próximo pasado, y considerando conveniente gravar la riqueza urbana sobre un concepto distinto del de la renta, sobre el cual sólo el Estado puede imponer gravamen; el Rey (Q. D. G.) se ha servido aprobar el presupuesto por la Junta sobre huecos en los edificios; pero teniendo en cuenta la grave crisis porque atravie-

sa la situación económica de esa plaza á causa del conflicto mundial y de la disminución de fuerzas recientemente ordenada y que además no es conveniente extremar las cuotas de ese nuevo impuesto hasta conocer sus resultados, ha fijado su cuantía en cinco pesetas por hueco, en vez de las quince propuestas por la Junta. Así mismo se ha servido S. M. no autorizar los nuevos impuestos que la citada Junta pretende crear sobre el comercio y la industria que presupone en cuarenta mil pesetas y sobre especies de consumo no gravadas anteriormente, que calcula podrían producir 114.775 pesetas de ingresos; y disponer que para obtener estas sumas así como la disminución de la calculada sobre impuestos de la propiedad urbana, se haga aplicación de los preceptos del R. D. de 31 de Diciembre próximo pasado («Gaceta» del 1.º del actual número 1) que especialmente fija los impuestos que se pueden establecer y forma de efectuarlos cuando se trata de realizar obras de beneficio general en las poblaciones, á cuyas atenciones ha de dedicarse el importe de los nuevos impuestos, según manifiesta la repetida Junta al tatar de establecerlos. Es al propio tiempo la voluntad de S. M. que ninguno de estos impuestos ni cualquiera otro que se establezca, puedan afectar á los efectos, mercancías ó útiles de cualquiera clase que se destinen directamente á los servicios de Guerra, como tampoco á sus edificios y propiedades.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y el de la tantas veces repetida Junta y á fin de que por esta se consigne en el presupuesto la cantidad necesaria para indemnizar á Nador de los derechos que le corresponden y que ahora se cobran en esa plaza; debiendo dar traslado de esta Soberana disposición á las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y á la de la Propiedad Urbana de esa plaza, como constatación á sus escritos de 30 de Septiembre y 18 de Diciembre respectivamente del año próximo pasado.»

Véase si son interesantes y dignos de recordación para el debate que ahora se entabla, los antecedentes expuestos.

Cándido LOBERA

LA SUBASTA DE LAS OBRAS DEL DIQUE NORDESTE

ES NECESARIO QUE RIJAN LAS NUEVAS TARIFAS

Nos comunica el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Alvaro Bielza, que el miércoles se reunió el Pleno del Consejo de Estado, para dictaminar el expediente de subasta de prolongación de las obras del dique Nordeste. El informe fué favorable, mas impone una condición previa: que se aprueben las nuevas tarifas de puerto.

Nos hemos producido en contra de la elevación razonando los motivos que á ello nos impulsaba. Ahora bien; ante el dilema de un aplazamiento indefinido de las anheladas obras, que deben dar seguridad al puerto ó la vigencia de las viejas tarifas, ni podemos ni debemos titubear. Optamos por las obras, aceptando los aumentos, á fin de que cuando antes se anuncie la pública licitación.

Según parece, uno de los argumentos invocados en el informe de la Junta de Fomento para demostrar disponia de numerario, fué los mayores ingresos que proporcionarían las nuevas tarifas. Muchos creían bastaba y sobraba con el metálico en caja, subvención anual y arbitrios vigentes.

No cabe ya oponerse á la elevación y precisa aceptar el sacrificio ante los grandes beneficios que reportarán unas obras más importantes que los muelles de ribera. Así lo entenderán también cuantos como nosotros combatían las nuevas tarifas.

En vista del informe favorable, el Consejo de Ministros lo aprobará y seguidamente podrá anunciarse la subasta, para que los trabajos comiencen el verano próximo.

Homenaje al Secretario General de la Alta Comisaría

SEPTIMA LISTA DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Suma anterior	160
Don Pascual de Luxán y Zabay.	1
Manuel de Diz y del Mazo.	1
Laureano Coton y Hurtado.	1
Pedro Orfila y Cardona.	1
José Fernández de la Puente y Solórzano.	1
Rafael Pasión Vayo.	1
José Granado Cornejo.	1
Enrique Pérez.	1
Enrique Pérez Lagos.	1
Bernardo Cano Sainz Trápaga.	1
Juan Lara Arjona.	1
José Pardo.	1
Julio Ciscar.	1
Federico Ciscar.	1
Joaquín Luna.	1
Pedro Salas.	1
José Ferrín.	1
Javier Salas.	1
Idris Ben Said.	1
Mohamed Buessus.	1
Mohamed-ben-Mizian.	1
Sadía Mafoa.	1
Mohamed-ben-Hamed.	1
Muley Mustafá Ben Ozman.	1
Total.	184

EL VIAJE DEL ALTO COMISARIO

Como anunciamos en nuestro número anterior, en las primeras horas de la mañana, zarpó el cañonero «Laya», con rumbo á Alhucemas, conduciendo al Comandante General señor Fernández Silvestre, que acompañará hasta Melilla al Alto Comisario.

Con S. E. marcharon á la vecina plaza menor el coronel jefe de Estado Mayor señor Sánchez Monge, el jefe de la Sección de Campaña teniente coronel señor Dávila, y ayudante teniente coronel señor Manera.

Cuando el «Laya» abandonó la bahía, lo vía copiosamente.

A medio día se recibió un radiotelegrama de Alhucemas, dando cuenta de la llegada de nuestra primera autoridad.

A cumplimentarle, acudió á bordo el Comandante Militar coronel señor Civantos y capitán de aquella oficina indígena señor Soler.

A las tres de la tarde fondeaba frente á Alhucemas el aviso «Giralda», en el que efectúa el viaje el Alto Comisario General don Dámaso Berenguer.

En aquella isla pernoctaron, alejándose el «Giralda» y el «Laya» en busca de refugio, pues el mar de Levante hace peligrosa la permanencia de barcos en la bahía alhucemense.

Esta tarde son esperados en Melilla. De acentuarse el temporal reinante y que tanta intensidad adquirió en las últimas horas de la tarde, tendrán que demorar su llegada.

En la Residencia General se están haciendo preparativos para recibir al Alto Comisario.

UNA CONFESIÓN DE LENINE

En un discurso pronunciado en Moscú, ha dicho Lenine que el hundimiento económico ha impedido realizar las ideas comunistas.

El movimiento insurreccional ha logrado extenderse, por haber habido necesidad de efectuar requisas en los campos, sin posibilidad de ofrecer á los aldeanos el equivalente de lo que se les tomaba.

Lenine ha declarado abiertamente que el soldado ruso se ha transformado en bandido, y ha reconocido que sin la ayuda de Europa no habrá modo de establecer en Rusia una situación normal.

PLAZA Y CAMPO

En el vapor «Monte Toro» llegaron don José de la Rosa, don Pedro Río, don José Serrano, don José María Serrat, don José Ortega, don Juan Selvy y don Joaquín Fontaja.

Regresó de Tetuán don Alfonso Piernas García.

Marcharon á la península, don Manuel Guervós, don Salvador Sandía y don Antonio Santaolalla.

También marchó, acompañado de su hijo, para incorporarse á su nuevo destino, el Interventor de Distrito don Luis Martorell, que tan gratos recuerdos deja de su permanencia en Melilla.

Las localidades encargadas para la velada que en breve se celebrará organizada por la Junta de Protección á la Infancia, podrán recogerse hasta esta tarde á la una en el comercio «Las Novedades», advirtiéndose que después de esta hora se pondrán á la venta en la taquilla del teatro Reina Victoria.

El gobernador de Málaga don Dámaso Gil Muñoz, ha sido trasladado á Granada, lo que mucho celebramos.

Para sustituirle se nombra á don Eusebio Salas, actual gobernador de Murcia.

Tocan á su fin los trabajos de confección del censo de población, habiendo sido recogidas ya casi todas las hojas que fueron repartidas á domicilio.

Los vecinos del barrio de Reina Regente han presentado una instancia á la Junta de Arbitrios solicitando se dote de alumbrado eléctrico dicho lugar.

El Subdelegado de Medicina señor Triviño, ha remitido á la Junta de Arbitrios una relación de casas del distrito del Polígono, que no se encuentran en las debidas condiciones higiénicas.

En su consecuencia, por la Sección de Obras de la Corporación Municipal, se ordenará á los dueños de las referidas fincas, lleven á cabo los trabajos de reparación necesarios.

Ha quedado convertida en estafeta la carretera de Cabo de Agua, habiendo sido destinado á dicho centro un oficial del Cuerpo de Correos.

Por obreros de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios, han empezado los trabajos de arreglo y reforma del pavimento de la calle del General Pintos, del barrio del General Arizón.

Se halla muy mejorado del enfriamiento que le ha obligado á guardar cama durante dos días, el secretario accidental de la Junta de Arbitrios don Juan Montes.

Están en ferreo los oficiales de telégrafos de esta estación don Antonio Amorós, don Sebastián Lustau y D. Enrique Astigaraga. En Granada se encuentra enfermo de algún cuidado, don Alfredo Rodríguez.

Probablemente, uno de los días de la próxima semana, volverá á reunirse en sesión la Junta de Arbitrios para tratar de los presupuestos del corriente año.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, se deja sentir en estas costas fuerte marejada de levante.

Las embarcaciones surtas en la rada, reforzaron convenientemente sus amarras, absteniéndose de hacerse á la mar.

En las últimas horas de esta madrugada, el temporal presentaba tendencia á aumentar.

Llegaron los vapores «Cap Negro» procedente de Saffi y «Monte Toro» y «Carmen» de Málaga.

El primero de dichos buques abandonó el puerto, no obstante el temporal reinante. Su omocionante salida fué presenciada por muchos curiosos.

El «Monte Toro» adelantó una hora su salida para Málaga.

El «Gand» marchó para Alhucemas y Peñón.

Quedó en el puerto el vapor «Carmen».

El General Presidente de la Junta de Arbitrios señor Navarro, acompañado del secretario accidental de dicha corporación don Juan Montes, efectuó la correspondiente visita anual á las oficinas del Giro Mutuo de esta plaza.

La lluvia, iniciada en las primeras horas de la madrugada de ayer, se convirtió más tarde en torrencial.

A medio día lució el sol y poco después volvió á encapotarse el cielo, reproduciéndose la lluvia, acompañada de fuertes truenos y relámpagos.

El tiempo continúa lluvioso.

Acompañado por el capitán señor García Aguilá, estuvo en el campo revisando las fuerzas de la Benemerita, el teniente coronel de 1.º de Infantería don Antonio Agulló.

En el escaparate del establecimiento «El Metropolitan», situado en el calle de Alfonso XIII, llama poderosamente la atención de los inteligentes y de cuantas personas por allí transitan, un bello tapiz, pintado al óleo, en el que se admira con todos sus detalles, un magnífico pavo real.

El lindo trabajo se debe á la bella y joven artista de los pinceles señorita Enriqueta Moreno, que empieza de modo prometedor.

La Levantina, Droguería-Perfumería, Alfonso XIII, 34, esquina á plaza de Africa.



Retrato de Leopoldo Noble y de la mujer que le acompañaba, cuando huyó, después de realizar el atentado contra el señor Dato. Para que sean conocidos, nos remite este cliché la Dirección General de Seguridad y lo reproduciremos dos días.

DESDE TETUAN EN EL MARRUECOS FRANCES

UN INDÍGENA ATROPELLADO POR UN AUTO.

Un automóvil inglés de la matrícula de Tánger, ha arrollado á un anciano moro campesino.

Ocurrió el hecho en el Mogote, cuando el auto conducía cuatro damas inglesas que se dirigían á Tánger. Al llegar el coche al indicado lugar, el chauffeur tuvo que frenar en la carretera algunos moros y caballeros que impedían el paso.

El anciano moro debió aturdirse y quiso pasar de un lado á otro de la carretera, siendo alcanzado en este instante.

El automóvil recogió al moro y le condujo á Tetuán, falleciendo á poco de entrar en el Dispensario.

El Juzgado de Instrucción ha incoado las diligencias correspondientes, inhibiéndose luego en favor del Consulado inglés.

CONTRA LA VIDA CARA
En la Cámara de Comercio se vienen celebrando interesantes reuniones, para tratar de los medios de abaratar la vida.

En una de ellas, fué designada una ponencia encargada de estudiar el asunto.

De un momento á otro se celebrará una sesión extraordinaria, en la que se tratará de resolver el problema, importantísimo para la vida local.

EL MAL TIEMPO
Nuevamente se ha echado á perder el tiempo. La temperatura ha descendido, y el cielo anuncia lluvia.

EN LA HIPICA
Se organiza el programa de primavera. Habrá una fiesta el segundo domingo del próximo Abril, iniciándose con ella la serie.

Se está terminando la construcción del frontón, con lo que la Hípica tendrá un nuevo atractivo.

También se van á instalar baños y duchas, con otras mejoras importantes.

PARA LA ESCUELA INDÍGENA
Se anuncian varios partidos de balonpié, en los que tomarán parte los alumnos de la Escuela Indígena, que formarán varios teams, para disputarse los premios concedidos.

ENFERMO
Se halla enfermo D. Bernardo Alberti Martorell, representante de la Compañía Española de Tabacos, concesionaria del Rif.

OBRAS DE ARREGLO
La Junta de Servicios Municipales está procediendo al arreglo y enlosado de las aceras de la Plaza de España.

Los trabajos han empezado por la calle de la Lueta y Puerta de la Judería.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS
«DESCRIPCIÓN DE XEXAUN Y ALGO SOBRE TÁNGER».

Con este título ha publicado el ilustrado capitán de Infantería D. Mariano Ferrer Bravo, vice secretario general de la Liga Africana, la notable conferencia que el día 24 de Enero último dió en el Ateneo Científico y Literario de Madrid.

La Prensa de la Corte tuvo elogios para la labor del conferenciante, que constituyó una interesante divulgación de los asuntos marroquíes.

El folleto en que se ha recogido la conferencia va ilustrado con bellas fotografías de la ciudad de Xexaun y sus alrededores, y con un gráfico de las operaciones realizadas para la ocupación de la ciudad, con expresión de las fechas en que se hicieron los avances.

El Sr. Ferrer hizo una exposición de las operaciones hechas en los territorios de Tetuán y Larache, y ofreció una descripción de la ciudad últimamente sometida, de un modo efectivo, á la acción del Protectorado.

Las últimas palabras están dedicadas á Tánger y encaminadas á hacer resaltar la legitimidad de nuestras aspiraciones.

INFORMES OFICIALES

El «Boletín Oficial» de la Zona francesa, publica los siguientes datos oficiales que alcanzan sólo hasta el 12 de Marzo y son anteriores á los combates de que hemos dado cuenta:

En el frente Norte algunos grupos hostiles se mantienen ante los puestos avanzados de la región de Uazan. Su audacia ha disminuído á consecuencia del sangriento fracaso que sufrieron los rebeldes el día 2 de Marzo cerca de Isual. Sin embargo, la presión que siguen ejerciendo sobre las fracciones adictas, necesitará una pronta intervención de las columnas móviles.

Al Norte de las regiones de Mekinez y Taza no hace progresos la propaganda de Abd el Malek. La influencia real del agitador no parece rebasar los límites de la tribu de Senhaya, en la que es huésped.

En el frente del atlas medio y especialmente en la región de Zaian se observa un gran desfallecimiento entre los rebeldes, á los cuales la actividad de los partidarios del gum y de los Majzen, hace muy penosas las condiciones de la vida.

Los jefes religiosos, y principalmente Mohamed Ben Taibi, heredero de la influencia del Morabito Amanuch, redoblan sus esfuerzos para retardar las sumisiones que consideran inevitables.

En el extremo Sur de la región de Marrakech, la operación de policía llevada á cabo por el gobernador de Tiznit en el límite de la zona de influencia de los grandes kaidos, ha permitido medir exactamente la importancia actual del antiguo partido de Muley el Hiba, representado por su hermano Merebi Robbo. No parece que se encuentren en estado de comprometer los éxitos alcanzados por el Majzen en aquel territorio.

DE SOCIEDAD
Se halla mejorada de su enfermedad, doña Catalina Dorado, esposa de D. José Pérez Chicano.

Guarda cama, enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la bella señorita Paquita Hernández.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Suárez Soler para D. Jesús Guizarr Mayo.

La boda se verificará en breve.

Por el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla, D. José Delgado Brackebury y su esposa, en representación de los padres del novio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mercedes García de Longoria y Fernández, hija del comerciante de aquella capital D. Miguel García de Longoria, para el teniente del Regimiento de Melilla D. Francisco Delgado Nudi.

La boda ha sido fijada para muy en breve.

De la Península, regresó la señora doña María Aloaina.

Marcharon á la Península, D.ª Agueda Portland y D.ª Benita Palomar.

En Nador se ha celebrado el bautizo de la primogénita de los señores de Fresno (don Ricardo). Se le impuso el nombre de Pilar.

Fueron padrinos el capitán médico don Octavio Gómez Salas y la abuela materna D.ª Catalina Urzúa.

Ofició en la coronación el capellán primero castronse D. Inocente Lechuga.

Los numerosos invitados que concurrieron á la ceremonia, fueron, al terminar ésta, espléndidamente obsequiados por los señores de Fresno.

DE INTERÉS LOCAL
Permisos.—Se han concedido los siguientes:

A don José Bonet, para efectuar obras.

A don Rafael Sirvent, para una tienda de comestibles.

Altas y bajas.—Don Francisco Malpartida, es baja en un establecimiento.

Don Fortunato Benarroch, alta en el anterior.

Prestos.—A don Ramón Catalán, don Abraham Belli y don José Belli, se les concede autorización para establecer puestos de verdura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

DIVERSAS NOTICIAS

El regreso del acorazado «España»
Madrid 31

El Gobierno ha recibido un despacho de nuestro representante en Valparaíso, dando cuenta de haber llegado ayer a aquel puerto, después de reparar sus averías, el acorazado «España».

A primeros de Abril embarcará el Infante don Fernando con rumbo a las costas españolas.

El acorazado efectuará el viaje por vía Panamá.

Una recepción
Madrid 31

En la Embajada de Bélgica se ha celebrado una brillante recepción.

Asistieron el Gobierno, los altos funcionarios del Ministerio de Estado y el Cuerpo diplomático.

La «Gaceta»
Madrid 31

Este periódico oficial publica una disposición, declarando libre de gastos los títulos nobiliarios de Marqués de González Besada y Duque de Dato.

También inserta una Real orden, disponiendo que a partir del primero de Abril, habrán de establecerse almacenes reguladores en las capitales de provincia.

Recuerdo artístico
Madrid 31

El ministro de Instrucción pública ha enviado al señor Allendesalazar varias oleografías de los principales cuadros que se admiran en el Museo del Prado.

Dichas oleografías serán entregadas a Mr. Hannotaux, presidente de la Conferencia de comunicaciones y tránsitos, como recuerdo de su estancia en Madrid.

Objetos de la gran guerra
Madrid 31

Don Alfonso asistirá mañana a la inauguración de un museo de objetos de la gran guerra, instalado en los edificios militares de la calle de la Princesa.

La madre de la Reina Victoria
Madrid 31

De Marsella se reciben noticias dando cuenta de haber llegado hoy a dicha capital la Princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria.

CLINICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO - ODONTÓLOGO DE LA GUARNICIÓN
O'DONNELL, 6 - 2.
1252-A

DEL ASESINATO DEL SEÑOR DATO

Ficha antropométrica

Madrid 31

La Jefatura Superior de Policía ha enviado al juez del distrito del Congreso de Madrid datos y antecedentes sobre Ramón Casanellas.

Entre esos datos figura la ficha antropométrica del detenido en Barcelona para cotejarla con la del supuesto Casanella, uno de los autores del atentado contra el Sr. Dato.

Un sujeto sospechoso se arroja de un tren en marcha.
Madrid 31

BADAJOS.—Viajeros llegados hoy han divulgado algunos detalles de un extraño suceso ocurrido durante la noche última en la línea del ferrocarril.

Cuentan que inopinadamente se produjo gran alarma entre los viajeros del tren correo, a causa de haberse arrojado a la vía uno de éstos, cuando el convoy llevaba una marcha vertiginosa.

Agregan que el desconocido que de este peligroso modo abandonaba el departamento en que viajaba, era objeto de estrecha vigilancia por parte de un inspector de policía y de la pareja de la guardia civil que prestaba el servicio de escolta.

Parece que al observar que era vigilado, abrió repentinamente la portezuela arrojándose a la cuneta.

El hecho ocurrió a pocos kilómetros de la estación de Algodor.

La portezuela, que quedó abierta, chocó violentamente con un poste del telegrafo, destruyéndose por completo.

El ruido que produjo aumentó la intranquilidad de que se hallaban poseídos los viajeros.

La guardia civil hizo algunos disparos para llamar la atención del maquinista.

Poco después se detenía el convoy, practicándose un minucioso reconocimiento, sin resultado alguno satisfactorio.

Añaden los viajeros que el sujeto en cuestión tiene mucha semejanza con el Ramón Casanellas que busca la policía.

Ignórase la veracidad de este relato, objeto de todos los comentarios en esta capital.

Al entrar en el hotel es detenido el ex alcalde de Reus.
Madrid 31

La policía ha practicado una detención que está siendo muy comentada, por distintas circunstancias.

Durante la madrugada, varios agentes de la autoridad, apostados en las proximidades del hotel Ultramar, procedieron a la detención del ex alcalde de Reus don Jaime Simó Bofarull.

En un coche, y acompañado de un inspector y varios agentes, fué conducido a la Dirección general de Seguridad, donde se le sometió a un extenso interrogatorio.

Circulan distintas versiones sobre esta inopinada detención.

Porqué fué detenido el ex alcalde de Reus. Viaje extraño. Para impedir un atentado.
Madrid 31.

Sigue habiéndose mucho de la detención del Sr. Simó, ex alcalde de Reus.

Parece que una de las causas de la detención es el haberse sabido que dicho señor salió de Reus el día antes del en que se cometió el asesinato del Presidente del Consejo.

Además, el Sr. Simó fué quien escribió al diputado a Cortes Sr. Guerra del Río, diciéndole que no saliera del hotel, pues pensaban atentar contra su vida.

Cuando telegráfico, continúa privado de libertad el Sr. Simó.

De quién partió el requerimiento
Madrid 31

Dícese que el requerimiento de conocer en el sumario incoado por el asesinato del Sr. Dato, ha partido del juzgado especial, nombrado al efecto, por estimar que a él compete la instrucción de las consiguientes diligencias.

También se comenta que en el caso de que se niegue a ello la autoridad de Marina, se entablará la correspondiente competencia de jurisdicciones.

Declara un amigo de Mateu
Madrid 31

El obrero mecánico Ramón Ferrer, que trabajó en unión de Mateu en Talavera de la Reina, y que se halla detenido desde hace varios días, ha sido nuevamente interrogado por el juez especial.

Ramón ha confirmado que tuvo gran amistad con Mateu, si bien nunca le manifestó sus ideas políticas, ni mucho menos sus propósitos criminales.

En aquella época, la vida de Mateu nada dejaba que desear.

Leopoldo y la mujer que le acompañaba.
Madrid 31

La Policía ha logrado recoger un retrato de Leopoldo Noble y la mujer que le acompañaba.

Dicho retrato fué hecho con destino a un billete kilométrico.

La Dirección General ha sacado copias, que serán remitidas a los periódicos de provincias, para que lo reproduzcan.

Los sospechosos detenidos
Madrid 31

BARCELONA.—Fuerzas de la Policía han detenido hoy a cuatro individuos sospechosos, que se creen comprometidos en el atentado del Sr. Dato.

A LOS CONSTRUCTORES
El cemento Portland artificial marca «LEON ANCLA», de calidad insuperable y bien conocido en esta plaza, acaba de llegar a precio muy ventajoso. Depositario, Juan Montes.

DE PROVINCIAS
Terremoto en Almería
Madrid 31

ALMERÍA.—Al amanecer se ha sentido un temblor de tierra, de corta duración. El vecindario no llegó a aperebirse, por la hora en que tuvo lugar.

El próximo domingo jurarán bandera los nuevos reclutas, prometiendo el acto ser un acontecimiento.

Muerte de un veterano profesor
Madrid 31

LUGO.—En esta ciudad ha fallecido a los 90 años de edad, el ex Director del Instituto General y Técnico, don Valentín Portabales.

Fuó profesor de tres generaciones de estudiantes y su muerte ha producido gran sentimiento, que se exteriorizará con motivo del entierro.

En señal de duelo, se cierran talleres y fábricas
Madrid 31

BARCELONA.—Con gran concurrencia ha tenido lugar el entierro de los sindicalistas Jubani y Rosadán, asesinados el lunes último en el café Aragón de Mataró.

Las fábricas y talleres de dicha ciudad, permanecieron cerradas durante el fúnebre acto.

Los otros heridos mejoran.

El régimen internacional de vías férreas
Madrid 31

BARCELONA.—La Conferencia de transportes ha reanudado sus sesiones.

Se leyó un proyecto de convenio sobre el régimen internacional de vías férreas.

Consta de diez y nueve artículos, que fueron objeto de discusión, aprobándose varios de ellos.

La crisis industrial. Recogiendo firmas
Madrid 32

BARCELONA.—Aumenta el malestar,

con motivo de la gravísima crisis industrial.
En breve tendrán que despedirse de fábricas y talleres, nuevos obreros, por estar paralizadas las ventas.

Comisiones recogen firmas, para solicitar del Gobierno adopte medidas que conjuren en lo posible el grave conflicto que preocupa a las autoridades.

Trágico final de una merienda
Madrid 31

LA LINEA.—En ocasión de hallarse merendando en el campo una familia de esta ciudad, se presentó de improviso un hermoso toro negro, el cual cornó repetidamente a una niña de cuatro años, produciéndole graves heridas.

Un joven que intentó salvar a la niña, fué también alcanzado por el cornueteo, resultando con una grave cornada en un muslo.

Después de grandes esfuerzos, los vaqueros, consiguieron retirar al animal.

Sensible accidente
Madrid 31

GRANADA.—Ha ocurrido un sensible accidente tranviario en la línea de Armilla.

De una vagoneta que arrastraba un motor, se desprendieron dos rieles destinados a la línea de Dúrcal.

Uno de los rieles arrastró por la peñiza al conductor llamado Rafael Vilches, el cual recibió gravísimas heridas de las que falleció a los pocos momentos.

Pueblo amotinado. Un guardia civil herido
Madrid 31

CIUDAD REAL.—De Daimiel se reciben noticias dando cuenta de haberse amotinado gran parte del pueblo por cuestiones obreras.

Ante la actitud agresiva de los amotinados, la guardia civil se vió precisada a dar varias cargas.

Uno de los guardias cayó del caballo que montaba, resultando gravemente herido.

BOLSA DE MADRID
Madrid 31

Interior	69'05
Exterior	82'90
Amortizable al 5 %	94'00
Idem al 4 %	88'00
Nuevo	93'50
Banco	525'00
Tabacos	265'00
Río de la plata	268'00

Francos: Cincuenta y cinco.
Libras: Veintiocho docc.
Marcos: Coro.
Dólares: Siete catorce.

DEL EXTRANJERO
ALEMANIA

Nuevas detenciones. Se restablece la tranquilidad
Madrid 31

BERLÍN.—La policía ha practicado hoy nuevos registros, hallando documentos muy interesantes, que complementan los anteriormente hallados.

En Hamburgo hubo pequeños choques entre la policía y los comunistas.

En Halle sigue la situación estacionaria y lo mismo en Bremen.

Los comunistas no han logrado, como se proponían, arrastrar a los socialistas, por cuyo motivo se considera totalmente abortado el movimiento revolucionario.

No obstante estos optimismos, otras informaciones aseguran que pronto habrá nuevos chispazos en diversos puntos de Alemania.

Descubrimiento de un cuartel general comunista. Dos jefes revolucionarios se arrojan por el balcón, matándose.
Madrid 31

BERLÍN.—Fuerzas de la policía han descubierto hoy, un cuartel general comunista.

Al penetrar la policía, dos de los jefes revolucionarios que se hallaban reunidos, se dieron a la huida, arrojándose por el balcón, matándose.

La policía se incautó de una lista de atentados que pensaban llevar a cabo, como así mismo de los documentos de la organización del ejército rojo y de un plan de huelga general, que ha quedado fracasado.

FRANCIA
El ex Emperador Carlos, a España
Madrid 31

PARÍS.—Algunos periódicos de esta capital, acogen la noticia de que el ex Emperador Carlos de Austria, tiene el propósito de refugiarse en España.

Otras referencias aseguran que don Carlos continuará en Hungría.

Embajador que dimitte
Madrid 31

PARÍS.—Un despacho de Londres dice que el Embajador americano en Tokio, ha presentado la dimisión,

TURQUIA
Los griegos continúan el avance
Madrid 31

CONSTANTINOPLA.—El ejército griego ha realizado un nuevo avance en los sectores de Uchak y Brusik, cogiendo a los turcos prisioneros y su armamento. Las poblaciones invadidas acogen a los helenos con marcada simpatía.

SERVIA
El ex Rey gravísimo
Madrid 31

BELGRADO.—Ayer se acentuó la gravedad del ex Rey de Servia.

Los médicos temen un funesto desenlace.

NORTEAMERICA
Llegada de Viviani. Importante conferencia. Entrevista cordial
Madrid 31

WASHINGTON.—Ha llegado a esta capital Mr. Viviani con su séquito.

Se le ha tributado entusiasta recibimiento.

Poco después de su llegada, Mr. Viviani celebró una conferencia de más de dos horas con el subsecretario de Estado.

En esa entrevista trataron de los graves problemas actuales.

Más tarde se entrevistó con el Presidente de la República Mr. Harding.

El encuentro fué cordialísimo.

Mr. Viviani pronunció un discurso, diciendo que era portavoz de carifosos saludos de Francia para América.

En honor del político francés se preparan varios actos.

Consejo en Palacio
Madrid 31

En Palacio y presidido por S. M. el Rey se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

El señor Allendesalazar pronunció el acostumbrado discurso, que versó sobre política interior y exterior.

También habló del recibimiento que al nuevo Gobierno la ha hecho el Parlamento, como así mismo de la labor que el Gobierno someterá a la aprobación de las Cortes.

Terminado el Consejo, el Gobierno permaneció en Palacio para asistir a la ceremonia de entrega de la contestación al Mensaje de la Corona, por las mesas de ambas Cámaras.

Recepción de los nuevos ministros
Madrid 31

En Palacio ha tenido lugar la recepción de los nuevos ministros de los Países Bajos y Suecia, acreditados en España.

Don Alfonso recibió al primero rodeado del marqués de Lema y dignatarios.

El embajador de los Países Bajos entregó al Soberano sus cartas credenciales, cambiándose entre ambos frases de mutuo afecto y consideración.

Luego cumplimentó el nuevo ministro a las Reinas.

A la una y cuarto entregó sus cartas el ministro de Suecia, cumplimentando a las Reinas.

La contestación al Mensaje
Madrid 31

Después del Consejo, en el Salón del Trono, tuvo lugar el acto de la entrega, por la mesa del Senado, a Don Alfonso, de la contestación al Mensaje de la Corona.

El presidente de la Alta Cámara señor Sánchez Toca, los secretarios de la misma y la comisión de senadores designada al efecto, llegaron a Palacio en seis coches del Senado, escoltados por una sección de Caballería.

La guardia exterior de Palacio, tributó los honores reglamentarios haciendo oír la música la marcha de Infantes.

En la escalera principal unieronse a la comisión varios senadores, que acompañaron al Soberano durante el acto.

También han asistido los jefes palatinos.

Estaban presentes todos los ministros, de uniforme.

Con la venia del Monarca el señor Sánchez Toca leyó el mensaje de contestación.

Terminada la lectura, puso en manos del Monarca el documento, que después fué entregado por el Rey al señor Allendesalazar.

Luego don Alfonso descendió del Trono, conversando con los senadores.

Media hora más tarde y con el mismo ceremonial, se verificó la entrega por el Congreso de la contestación al Mensaje.

El señor Sánchez Guerra y los comisionados llegaron al regio sacázar en idéntica forma, que la comisión de la otra Cámara.

El ex Rey Carlos marcha sobre Budapest
Madrid 31.—(Urgente).

VIENNA.—D. Carlos tramaba una conspiración, que acaba de exteriorizarse. El partido monárquico le ha proclamado jefe y dispone de un contingente de quince mil hombres.

Quiere recobrar el trono de Hungría, y si es necesario el empleo de la fuerza para conseguirlo, lo hará.

Las últimas noticias de Budapest confirman la dictadura militar, pero nada dicen de la actitud del pueblo ante este movimiento sedicioso, que no ha debido sorprender después de la visita que a la capital húngara hizo los pasados días.

Las fuerzas permanentes
Madrid 31

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso, el ministro de la Guerra leyó un decreto, fijando en 189.745 hombres, las fuerzas permanentes del ejército.

El vizconde de Eza fué autorizado para elevar temporalmente esta cifra, si lo estima necesario, así como para conceder licencias por períodos determinados.

Deberá procurarse que los gastos no excedan de la cantidad presupuestada.

Reunión de republicanos
Madrid 31

En una de las secciones del Congreso se han reunido los diputados republicanos.

Después de larga deliberación, se acordó que el señor Lerroux intervendrá en el debate político, después que hayan hablado los jefes de la minoría liberal.

Informe favorable
Madrid 31

La comisión de Hacienda del Congreso ha informado favorablemente en los proyectos referentes al ducado de Dato.

SESIONES DE CORTES
SENADO
Madrid 31

A las tres y media el señor Sánchez Toca, declara abierta la sesión.

En el banco azul se encuentra el señor La Cierva.

Este contesta a la interpección que ayer explanara el señor Arroyo.

Afirma que el Gobierno se preocupa preferentemente de la cuestión agrícola, con objeto de asegurar el abastecimiento de España.

Dice que siempre existe un verdadero sobrante de producción y que previas las necesarias garantías, se exportará lo que sea imprescindible.

Agrega que se procurará no elevar el precio del pan, como asimismo que se intensifique el crédito agrícola y el fomento de la riqueza de la repoblación forestal.

Manifiesta que el Gobierno estudia actualmente soluciones para los problemas agrícolas, que en breve presentará a las Cortes.

El Senado pasa a reunirse en secciones, para nombrar comisiones, levantándose después la sesión.

CONGRESO
Madrid 31

A la hora de costumbre, ocupando la presidencia el señor Sánchez Guerra, dió principio la sesión.

En el banco azul se halla el ministro de la Gobernación.

El señor ORTEGA GASSET habla extensamente apoyando una proposición en la que se pide el inmediato restablecimiento de las garantías constitucionales.

Después de contestarle brevemente el señor BUGALLAL, quien manifestó que aún subsisten las razones que aconsejan

Conferencias de los prohombres liberales
Madrid 31

Los prohombres liberales celebrarán en breve varias conferencias con objeto de tratar de la forma de solucionar los problemas pendientes, principalmente el económico y el de carácter social.

Dichas conferencias serán preparatorias de una reunión magna, en la que se acordarán los puntos concretos del programa que han de ofrecer al país las izquierdas fusionadas.

Lo que dice Martínez Anido
Madrid 31

BARCELONA.—Interrogado por un periodista madrileño, el Sr. Martínez Anido ha declarado que entre el Gobierno y él no existe choque ni discrepancia alguna, encontrándose satisfecísimo donde se encuentra.

Ha leído una carta del Sr. Bugallal, en la que le dice, entre otras cosas: «Estamos satisfechísimos de usted y nos dolería mucho que por cualquier circunstancia se produjera entre usted y nosotros la escisión que buscan algunos por medio de infundios.»

Ha dicho también el gobernador de Barcelona que nadie le ha hecho indicaciones sobre la conveniencia de dulcificar la represión del terrorismo.

Cuando me hice cargo del mando del gobierno civil—agrega—recibí infinidad de cartas en las que me pedían pusiera término a un estado de cosas intolerable, pues el sindicato único tenía atemorizada a la ciudad.

Noticia desmentida
Madrid 31

Un periódico aseguraba ayer que en los alrededores del Congreso, se habían adoptado grandes precauciones.

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha negado que tales precauciones se hubieran adoptado. Dijo también que no existe ningún temor que aconsejara al Gobierno a poner en práctica ciertas medidas.

Declaraciones del marqués de Alhucemas. La concentración liberal será amplísima
Madrid 31.

SAN SEBASTIÁN.—Procedente de Ma-

La contestación al Mensaje
Madrid 31

Después del Consejo, en el Salón del Trono, tuvo lugar el acto de la entrega, por la mesa del Senado, a Don Alfonso, de la contestación al Mensaje de la Corona.

El presidente de la Alta Cámara señor Sánchez Toca, los secretarios de la misma y la comisión de senadores designada al efecto, llegaron a Palacio en seis coches del Senado, escoltados por una sección de Caballería.

La guardia exterior de Palacio, tributó los honores reglamentarios haciendo oír la música la marcha de Infantes.

En la escalera principal unieronse a la comisión varios senadores, que acompañaron al Soberano durante el acto.

También han asistido los jefes palatinos.

Estaban presentes todos los ministros, de uniforme.

Con la venia del Monarca el señor Sánchez Toca leyó el mensaje de contestación.

Terminada la lectura, puso en manos del Monarca el documento, que después fué entregado por el Rey al señor Allendesalazar.

Luego don Alfonso descendió del Trono, conversando con los senadores.

Media hora más tarde y con el mismo ceremonial, se verificó la entrega por el Congreso de la contestación al Mensaje.

El señor Sánchez Guerra y los comisionados llegaron al regio sacázar en idéntica forma, que la comisión de la otra Cámara.

El ex Rey Carlos marcha sobre Budapest
Madrid 31.—(Urgente).

VIENNA.—D. Carlos tramaba una conspiración, que acaba de exteriorizarse. El partido monárquico le ha proclamado jefe y dispone de un contingente de quince mil hombres.

Quiere recobrar el trono de Hungría, y si es necesario el empleo de la fuerza para conseguirlo, lo hará.

Las últimas noticias de Budapest confirman la dictadura militar, pero nada dicen de la actitud del pueblo ante este movimiento sedicioso, que no ha debido sorprender después de la visita que a la capital húngara hizo los pasados días.

Las fuerzas permanentes
Madrid 31

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso, el ministro de la Guerra leyó un decreto, fijando en 189.745 hombres, las fuerzas permanentes del ejército.

El vizconde de Eza fué autorizado para elevar temporalmente esta cifra, si lo estima necesario, así como para conceder licencias por períodos determinados.

Deberá procurarse que los gastos no excedan de la cantidad presupuestada.

Reunión de republicanos
Madrid 31

En una de las secciones del Congreso se han reunido los diputados republicanos.

Después de larga deliberación, se acordó que el señor Lerroux intervendrá en el debate político, después que hayan hablado los jefes de la minoría liberal.

Informe favorable
Madrid 31

La comisión de Hacienda del Congreso ha informado favorablemente en los proyectos referentes al ducado de Dato.

SESIONES DE CORTES
SENADO
Madrid 31

A las tres y media el señor Sánchez Toca, declara abierta la sesión.

En el banco azul se encuentra el señor La Cierva.

Este contesta a la interpección que ayer explanara el señor Arroyo.

Afirma que el Gobierno se preocupa preferentemente de la cuestión agrícola, con objeto de asegurar el abastecimiento de España.

Dice que siempre existe un verdadero sobrante de producción y que previas las necesarias garantías, se exportará lo que sea imprescindible.

Agrega que se procurará no elevar el precio del pan, como asimismo que se intensifique el crédito agrícola y el fomento de la riqueza de la repoblación forestal.

Manifiesta que el Gobierno estudia actualmente soluciones para los problemas agrícolas, que en breve presentará a las Cortes.

El Senado pasa a reunirse en secciones, para nombrar comisiones, levantándose después la sesión.

CONGRESO
Madrid 31

A la hora de costumbre, ocupando la presidencia el señor Sánchez Guerra, dió principio la sesión.

En el banco azul se halla el ministro de la Gobernación.

El señor ORTEGA GASSET habla extensamente apoyando una proposición en la que se pide el inmediato restablecimiento de las garantías constitucionales.

Después de contestarle brevemente el señor BUGALLAL, quien manifestó que aún subsisten las razones que aconsejan

Conferencias de los prohombres liberales
Madrid 31

Los prohombres liberales celebrarán en breve varias conferencias con objeto de tratar de la forma de solucionar los problemas pendientes, principalmente el económico y el de carácter social.

Dichas conferencias serán preparatorias de una reunión magna, en la que se acordarán los puntos concretos del programa que han de ofrecer al país las izquierdas fusionadas.

Lo que dice Martínez Anido
Madrid 31

BARCELONA.—Interrogado por un periodista madrileño, el Sr. Martínez Anido ha declarado que entre el Gobierno y él no existe choque ni discrepancia alguna, encontrándose satisfecísimo donde se encuentra.

Ha leído una carta del Sr. Bugallal, en la que le dice, entre otras cosas: «Estamos satisfechísimos de usted y nos dolería mucho que por cualquier circunstancia se produjera entre usted y nosotros la escisión que buscan algunos por medio de infundios.»

Ha dicho también el gobernador de Barcelona que nadie le ha hecho indicaciones sobre la conveniencia de dulcificar la represión del terrorismo.

Cuando me hice cargo del mando del gobierno civil—agrega—recibí infinidad de cartas en las que me pedían pusiera término a un estado de cosas intolerable, pues el sindicato único tenía atemorizada a la ciudad.

Noticia desmentida
Madrid 31

Un periódico aseguraba ayer que en los alrededores del Congreso, se habían adoptado grandes precauciones.

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha negado que tales precauciones se hubieran adoptado. Dijo también que no existe ningún temor que aconsejara al Gobierno a poner en práctica ciertas medidas.

Declaraciones del marqués de Alhucemas. La concentración liberal será amplísima
Madrid 31.

SAN SEBASTIÁN.—Procedente de Ma-

Banco de Cartagena MELILLA

Realiza entre otras las operaciones siguientes:

Descuenta papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de África, Europa y América. Abre créditos simples o documentarios sobre todas las partes del mundo.

Compra y vende divisas extranjeras a plazos ó al contado.

En cuentas corrientes a vista abona intereses a razón de 3 por ciento anual; a mayor plazo intereses convencionales.

En su Caja de Ahorros admite imposiciones desde una a cinco mil pesetas con 3 y 1/2 por ciento de interés anual. Los réditos son ABONADOS O TOTALES, SON PAGADOS A LA VISTA.

Abre cuentas de crédito con garantías de valores del Estado y de acciones u obligaciones admitidas a cotización en la Bolsa.

Abre cuentas de moneda extranjera.

Préstamos sobre billetes y oro extranjero.

Admite órdenes de compra-venta para todas las Bolsas de Europa y América.

Giros y cartas de crédito circulares sobre todas las plazas del mundo.

Moras de Caja de 8 a 1

Grandes Novedades
en paños para trajes de caballero, en géneros finos

PRECIOS DE FÁBRICA

LA CASA MEJOR SURTIDA

Almacén de las Minas
ALFONSO XIII, núm. 32
Teléfono 234

Madrid llegó hoy el jefe de los demócratas marqués de Alhucemas.

Interrogado por los periodistas manifestó que, en contra de lo que se viene diciendo, la concentración liberal está ya hecha y será amplísima.

También dijo que de ella formará parte el conde de Romanones, como los demás jefes de las fracciones liberales.

La sesión de hoy en el Congreso. Gran expectación. Hablarán Maura y Lerroux
Madrid 30

Se observa gran expectación para la sesión que se celebrará esta tarde en el Congreso, con motivo de plantearse el debate sobre el proyecto del terrorismo.

En dicho debate intervendrán los señores Maura y Lerroux.

Las fuerzas permanentes
Madrid 31

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso, el ministro de la Guerra leyó un decreto, fijando en 189.745 hombres, las fuerzas permanentes del ejército.

El vizconde de Eza fué autorizado para elevar temporalmente esta cifra, si lo estima necesario, así como para conceder licencias por períodos determinados.

Deberá procurarse que los gastos no excedan de la cantidad presupuestada.

Reunión de republicanos
Madrid 31

En una de las secciones del Congreso se han reunido los diputados republicanos.

Después de larga deliberación, se acordó que el señor Lerroux intervendrá en el debate político, después que hayan hablado los jefes de la minoría liberal.

Informe favorable
Madrid 31

La comisión de Hacienda del Congreso ha informado favorablemente en los proyectos referentes al ducado de Dato.

SESIONES DE CORTES
SENADO
Madrid 31

A las tres y media el señor Sánchez Toca, declara abierta la sesión.

En el banco azul se encuentra el señor La Cierva.

Este contesta a la interpección que ayer explanara el señor Arroyo.

Afirma que el Gobierno se preocupa preferentemente de la cuestión agrícola, con objeto de asegurar el abastecimiento de España.

Dice que siempre existe un verdadero sobrante de producción y que previas las necesarias garantías, se exportará lo que sea imprescindible.

Agrega que se procurará no elevar el precio del pan, como asimismo que se intensifique el crédito agrícola y el fomento de la riqueza de la repoblación forestal.

Manifiesta que el Gobierno estudia actualmente soluciones para los problemas agrícolas, que en breve presentará a las Cortes.

El Senado pasa a reunirse en secciones, para nombrar comisiones, levantándose después la sesión.

CONGRESO
Madrid 31

A la hora de costumbre, ocupando la presidencia el señor Sánchez Guerra, dió principio la sesión.

En el banco azul se halla el ministro de la Gobernación.

El señor ORTEGA GASSET habla extensamente apoyando una proposición en la que se pide el inmediato restablecimiento de las garantías constitucionales.

Después de contestarle brevemente el señor BUGALLAL, quien manifestó que aún subsisten las razones que aconsejan

Conferencias de los prohombres liberales
Madrid 31

Los prohombres liberales celebrarán en breve varias conferencias con objeto de tratar de la forma de solucionar los problemas pendientes, principalmente el económico y el de carácter social.

Dichas conferencias serán preparatorias de una reunión magna, en la que se acordarán los puntos concretos del programa que han de ofrecer al país las izquierdas fusionadas.

Lo que dice Martínez Anido
Madrid 31

BARCELONA.—Interrogado por un periodista madrileño, el Sr. Martínez Anido ha declarado que entre el Gobierno y él no existe choque ni discrepancia alguna, encontrándose satisfecísimo donde se encuentra.

Ha leído una carta del Sr. Bugallal, en la que le dice, entre otras cosas: «Estamos satisfechísimos de usted y nos dolería mucho que por cualquier circunstancia se produjera entre usted y nosotros la escisión que buscan algunos por medio de infundios.»

Ha dicho también el gobernador de Barcelona que nadie le ha hecho indicaciones sobre la conveniencia de dulcificar la represión del terrorismo.

Cuando me hice cargo del mando del gobierno civil—agrega—recibí infinidad de cartas en las que me pedían pusiera término a un estado de cosas intolerable, pues el sindicato único tenía atemorizada a la ciudad.

Noticia desmentida
Madrid 31

Un periódico aseguraba ayer que en los alrededores del Congreso, se habían adoptado grandes precauciones.

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha negado que tales precauciones se hubieran adoptado. Dijo también que no existe ningún temor que aconsejara al Gobierno a poner en práctica ciertas medidas.

Declaraciones del marqués de Alhucemas. La concentración liberal será amplísima
Madrid 31.

SAN SEBASTIÁN.—Procedente de Ma-

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
Dr. GARCIA MARTINEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS
CIRUGIA OCULAR
Gabinete para la CORRECCION EXACTA de los DEFECTOS VISUALES con vidrios graduados. FONDO DE OJO.

Dr. GARCIA MARTINEZ (Victor)
de 3 a 5. General Marina, 12
Teléfono 309

**DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA**

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiers a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Bierro vital de la Sangre es muy superior a las crudas, a los ferruginos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

la suspensión, el señor Gasset, autor de la proposición, la retira.

Seguidamente se reanuda el debate sobre la cuestión de Barcelona.

Al levantarse a hablar el Sr. MAURA se produce gran movimiento de expectación.

Comienza diciendo que en los momentos actuales gobernar es realizar un esfuerzo superior a la enconada lucha de clases sociales, que reclama grandes y eficaces iniciativas.

Recuerda la reunión de diversas personalidades políticas que se celebró en su casa, donde dijo que se debía formar un Gobierno integrado por hombres desligados de la política, a fin de llevar a cabo una obra eminentemente nacional.

Si los hombres que han pasado por el banco azul no han salvado a España, la única justificación que ello tiene es la de no haber podido.

Si por el contrario, se consideraron capaces de hacerlo y no lo hicieron, no tienen perdón.

Yo—dice—quería llegar a una fusión de opiniones sobre las cuestiones más vitales y comencé por hacer la ofrenda de que me opinó en aquella reunión sólo estaba yo, porque si se hallaba presente el señor Ossorio y Gallardo era por lo que tiene de diferente de mí.

Como en la reunión hubo quien disintió de lo que yo proyectaba, decliné el encargo de formar Gobierno.

El señor BARCIA pregunta quienes fueron los que discreparon y las razones de haberle abandonado el señor La Cierva, marchándose con los conservadores.

El señor MAURA dice que para llegar a la formación del Gobierno que se propone constituir, precisaba ver que por encima de todo estaba la realidad.

Interviene el conde de ROMANONES. Declara que el señor Maura invitó a diversos jefes políticos, con objeto de ver si todos se hallaban de acuerdo en varios puntos concretos.

En aquella reunión—agrega—dijo yo que frente al problema terrorista sólo había un camino que seguir, que no era otro que el de aplicar estrictamente y con serenidad los dictados de la Justicia como único medio de poner fin a los crímenes que perturban la vida nacional. En una palabra, que la justicia imperase siempre contra los que la desobedecían, incluso contra las autoridades.

(Estas palabras producen algunos rumores.)

Termina diciendo que él está siempre en el mismo sitio, siendo cada vez más liberal.

El Sr. PRIETO (D. Indalecio), habla manifestando la extrañeza que produjo no fueran invitados a la reunión en la casa del Sr. Maura los señores Alba, marqués de Alhucemas y Melquiades Álvarez.

Además—dice—por las palabras que ha dicho el Sr. Maura, el Sr. Ossorio y Gallardo ha quedado como un isleto suelto en el archipiélago maurista.

Manifiesta que si hubiera asistido a la reunión el Sr. Allendesalazar, hubiese puesto de relieve sus grandes conocimientos náuticos. (Risas.)

Interviene el Sr. CAMBO, quien califica la última crisis como la más honda de todas las producidas.

Dice que lo que el Sr. Maura propuso en su casa es lo que se aplica en todo el mundo. El concepto que del Gobierno tiene el Sr. Maura, se lo explicará y comprenderá el ciudadano inglés o francés; en España no se comprende. (Rumores y protestas.)

En España—agrega—un partido político significa los ideales de una agrupación de hombres que encuentran en el ejercicio del Poder la razón de su existencia. (Rumores.)

Sólo han existido en realidad dos partidos, el moderado y el progresista. En los últimos años, ha venido notándose que todo ideal estaba en decadencia.

Defiende la necesidad de los Gobiernos de concentración.

Agrega que la política que encarna el señor Martínez Anido en Barcelona, es consecuencia de la política de licencia que ha sufrido Cataluña.

Dice que si formara parte del Gobierno, ante el problema de Barcelona, se preocuparía de llegar a un régimen tal que sin peligro para la población y la libertad de los ciudadanos, se pudieran restablecer las garantías constitucionales.

Si no pudiera conseguir esto, reconocería que había fracasado.

Habla el señor LA CIERVA. Declara que había conferenciado con el señor Dato acerca de la concentración conservadora, y más tarde, después del atentado del señor Dato, se acordó visitar al señor Maura para ofrecerle la jefatura del partido.

En la reunión que se celebró en casa del señor Maura, cuando se trató de formar Gobierno, yo—dice—me sometí a la decisión del señor Maura, aunque sospechaba que no sería posible llegar a un acuerdo por la diversidad de ideas de los reunidos.

Dice que Maura al frente de los conservadores, podría garantizarnos a todos y conducirnos por buen camino. Constituido el actual Gobierno, disponemos de fuerza parlamentaria y nos hallamos decididos a que no nos separen cuestiones de índole personal, afrontando todos los problemas dentro del Derecho.

El señor MAURA dice que en lo que respecta al ofrecimiento de la jefatura, él que se halla de acuerdo con él, que venga a su lado. (Rumores.)

dos para siempre, que son sombras, y el procurar resurgirlos sería ahondar las diferencias.

La vida nacional no puede detenerse pues los Gobiernos todos se hallan a cada paso frente a la realidad.

No se explica cómo Romanones, liberal de toda la vida, asistió a la reunión del Sr. Maura.

Si yo—dice—hubiera sido invitado, me habría excusado.

Lo que quería constituirse era una dictadura, y entiendo no pueden concederse dictaduras si no es en contra de la Constitución.

Si en ese banco azul hay una concentración conservadora, aquí hay otra concentración liberal dispuesta a gobernar.

Yo, señor Cambó—dice—también he viajado por el extranjero y sostengo que también en España hay hombres representativos de fuerzas políticas que pueden medirse con los más conspicuos del extranjero. Lo que sucede es, que aquí no se siente como allí el patriotismo.

No se explica la política que se sigue en Barcelona estableciendo un sistema de venganza.

Dice que dicha política no puede continuar, expresando que el actual Gobierno le produce sensación de interino.

El señor MAURA, afirma que es inexacto creer que el Gobierno que formara, había de apelar a la dictadura.

Don MELQUIADES dice que ese Gobierno hubiese durado veinticuatro horas, pues para gobernar se necesita tocar las realidades.

Como el orador observa que el señor Maura se sonrió, le dice:

—Su Señoría se sonrió como Júpiter en el Olimpo, y Júpiter está en las nubes.

El conde de ROMANONES dice, que no se explica sea motivo de discusión su asistencia a la reunión celebrada en casa del señor Maura.

El señor PRIETO (don Indalecio) pregunta quién mandó a S. S. ir a aquel fumadero de opio? (Grandes risas.)

El conde de ROMANONES: Yo no hubiera sacrificado nunca mi partido, sino mi persona.

(Continúa la sesión.)

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA CRUZ
O'Donnell, 41. pral., izquierda

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

Preparación: Inyectables esterilizados

Antonio Alenda y C.ª

Materiales de construcción

Representantes generales en todo Marruecos (zonas española y francesa) para la venta del cemento Portland artificial **Marca "ASLAN"**

TETUAN (Marruecos)

Agencia en Melilla: Polavieja 54

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

UNO.—Semanal combinado entre Melilla y Guaya y viceversa.

Salida de Melilla los LUNES.

Servicio para el territorio.

Informes: Conde del Serrallo, 11. 5050b

NIÑOS ENFERMOS

DR. GARCIA SIERRA

Especialista de los Reales Dispensarios de Madrid.—Consulta diaria de 4 a 6.

Alfonso XIII, 21, 1.ª derecha

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.

Han hecho su presentación en la Comandancia General los siguientes jefes y oficiales:

Interventor de distrito D. Luis Martorell. Comandantes: Don Tomás Berrocoso, don Diego Brá y don Juan Velázquez.

Capitanes: Don Antonio Escalante y don Emilio Crespo.

Farmacéutico segundo Don Pedro Calvo. Teniente don Pedro del Río. Alférez don Patricio Ramos.

Al campo

Marchan a las posiciones los comandantes don Tomás Berrocoso y don Juan Velázquez.

Ayer marcharon los coroneles señores Salcedo, Riquelme, Araujo y Jiménez Arroyo.

Interesante informe sobre los asesinos del señor Dato

Muy grandes servicios presta la Guardia civil en este período anormal porque atraviesan algunas ciudades de la Península y especialmente en la represión del terrorismo que todos debemos combatir, dejando a un lado ideas políticas.

En Barcelona ha practicado investigaciones por demás interesantes, acerca de los asesinos del señor Dato y aún cuando se guarda gran reserva, ha podido traslucirse lo siguiente:

La motocicleta, marca Indian, que emplearon para realizar el atentado, fué adquirida en Barcelona por Ramón Casanella, que para la compra usó el nombre de Miguel Peix Guiró, en un autosalón de la calle de Trafalgar, el día 20 de Febrero último. La «moto», con «side-car», tenía el motor de siete caballos, y ostentaba el número 84 M. 846, y estaba pintada de gris. Miguel Peix ó Ramón Casanella, que dijo ser de Figueras, manifestó su intención, al comprar la «moto», de matricularla en Toledo, y devolvió desde Madrid la placa de pruebas que había adquirido. El importe de la «moto» fué satisfecho en el acto por Casanella.

Del mismo informe se desprende que un hermano de Casanella trabajó en una fábrica de galletas de Barcelona, de la que se marchó sin cobrar los jornales devengados, y sus padres, de buena conducta, han estado de porteros en otra fábrica de Barcelona.

Casanella y Matheu trabajaron en los talleres Elizalde desde el día 6 de Abril del año 1920 al 5 de Enero del corriente, y juntos fueron a Valencia, a cuya capital llegaron días antes de ser asasinado el conde de Salvatierra. De Valencia se trasladaron a Valls, adonde llegaron al día siguiente de cometerse dicho atentado, permaneciendo juntos en una casa de campo propiedad de la abuela de Matheu un día y una noche, marchando después a Barcelona. De aquí salió Casanella para Francia, regresando a Barcelona pocos días después.

Otros detalles de importancia constan en el informe, que por discreción no han sido publicados.

DR. CAMUÑEZ

CIRUGIA, ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SÍFILIS

OPERACIONES con ANESTESIA LOCAL por la NOVOCAINA

Consulta de 3 a 5

Calle de Prim, número 14

Carbones Minerales Ingleses

CARBÓN CARDIFF CRIBADO

COKE DE FUNDICIÓN

Coke de gas inglés para cocina

CARBÓN FRAGUA

TENGO EXISTENCIAS

Precios especiales partidas de CIEN toneladas adelante

Para precios e informes: ALFREDO RODRIGUEZ

Ofeinas: Alfonso XIII, 2, 3.ª

Teléfonos 7 y 55 4987.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
El SELLO YER cura la Grippe.
El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

Caja con un solo sello, 40 ctmos.

El SELLO YER cura Cólicos.
El SELLO YER cura Dolor de Muelas.
El SELLO YER cura la Gota.
El SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

Caja con 12 SELLOS, 4 pesetas

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

NO DEBE V. IGNORAR Y MUCHO LE INTERESA NO OLVIDAR QUE EL FEBROXIL CERA

es el medicamento que recetan todos los médicos ante un diagnóstico o tan sólo la sospecha de una fiebre infecciosa de origen gastro-intestinal

FIEBRE TIFOIDEA - PARATÍFICA O COLIBACILAR : GASTRO - ENTERITIS INFECCIOSA y todas LAS FIEBRES INFECCIVAS GASTRO-INTESTINALES

No es ninguna panacea, pero sí es el medicamento que ha merecido del mundo médico la calificación de antiséptico gastro-intestinal más positivo

Con él logran los médicos la verdadera acción curativa. Nunca sus efectos son paliativos.

Si la fiebre desciende es porque desaparece su causa
Si la diuresis aumenta es porque cede la toxemia
Si el estado general mejora es porque la infección cesa

Debe V. recordar en todo momento este nombre "FEBROXIL CERA" para someterlo a la consideración de su médico, así que éste diagnostique o tan sólo sospeche la invasión de una fiebre de origen digestivo.

LABORATORIOS CERA
MEDICO Y FARMACEUTICO
VICO, 18 y REGENERAS, 15 al 19
BARCELONA

Un periódico aéreo que se repartirá con paracaídas

En el mes próximo comenzará a publicarse en Inglaterra y Francia, un diario titulado «Aerial Mail» («Correo Aéreo»), que será escrito, compuesto y tirado en el interior de un aeroplano durante su vuelo.

Las últimas noticias políticas, financieras y generales de la Gran Bretaña y del continente se recogerán en el momento de la partida, y las demás se enviarán desde tierra al aeroplano por telegrafía sin hilos en el trayecto que recorra.

Ediciones especiales serán compuestas para las ciudades sobre las cuales el «Correo Aéreo» deba pasar, y el sistema de entrega de los paquetes estará formado por paracaídas.

Probablemente se harán ediciones para Boulogne, Rouen ó Amiens, así como para París y Londres.

Los aeroplanos constructores saldrán diariamente de estas capitales. Las máquinas que partan de París imprimirán el «Aerial Mail» en inglés, con objeto de distribuirlo en la Gran Bretaña, y las máquinas que salgan de Londres compundrán el periódico en francés, para las poblaciones en que se hable este idioma.

El «Correo Aéreo» llevará una sección destinada a las últimas cotizaciones bursátiles en todas las naciones.

El periódico constará de cuatro páginas, y se servirá por suscripción.

Coincidiendo con el lanzamiento de esta información, de los Estados Unidos se recibe también la noticia de haberse congregado varios capitalistas, con el propósito de fundar una sociedad destinada a la creación de un diario aéreo entre los Estados Unidos y las repúblicas de Centro América.



A UN ANTIGUO BETUNERO RECTIFICA UN CAMARERO

Los que se buscan la vida sacando a las botas brillo, bien en plena vía pública ó yendo de piso en piso, están tristes y no aciertan a manejar el cepillo desde que en sesión reciente de nuestra Junta de Arbitros se convino en que pagaran, por ejercer el oficio, en vez de diez gorilas, diez multiplicadas por cinco.

Para otro gremio cualquiera, menos humilde, ese arbitrio no sería gran quebranto ni mucho menos motivo de desagrado. En el gremio del betón, la producción las naturales molestias del que recibe un pelizco.

—Mire usted—me dijo ayer uno de los comprendidos en la excepción á que aludo—si nuestro trabajo pesado no pudiera ser por todos, como lo es, ejercido, y si además fuera cosa fácil tasar los servicios, y todos los betuneros, los grandes como los chicos, estuvieran obligados á probar ante peritos su práctica en el manejo de cremas y de cepillos, entonces bien se podía, sin miedo alguno, exigirnos, no digo cinco pesetas, sino veinte ó veinticinco.

En Melilla, donde pasan de cien los que en cuantos sitios concurridos pretenden, sobre todo los domingos, limpiar las extremidades de todo viviente biého, no es justo que se nos ache un tributo tan crecido. De este modo, un limpiabotas quizás de los más antiguos, me hablaba ayer en la puerta de un café muy concurrido, á la vez que un camarero, de sus lamentosos testigo, me decía por lo bajo, esquivando ser oído:

—No le haga caso; ese gana más, mucho más que un obispo.

P. PILLÓ.

ro, naturalmente, esta obligación es puramente teórica.

La mayor defensa que se ha encontrado contra ellos, es la de cercar los terrenos con una red metálica alta, de un metro sobre el suelo y otro tanto bajo tierra.

Los Gobiernos de Queensland y de la Australia occidental han construido inmensas barreras metálicas para impedir la invasión del conejo del Norte y Oriente.

Para alcanzar la Australia occidental los roedores debían recorrer más de mil millas á través de una región desierta y sin agua, á pesar de los cuales emigraron atravesando la gran barrera costada por el Gobierno, extendida de mar á mar, y 1.200 millas de desarrollo, que patruillas de cazadores, á sueldo por el Estado, recorren incansablemente para atacar al enemigo.

Hace sesenta años, una ley de Australia protegía al conejo; en la actualidad y en el Estado de Victoria, á quien se le oye un conejo casero se le deprecia y tiene que pagar cien libras esterlinas de multa.

S. SARRY

Medicina General

VENEREO, SÍFILIS

1273-A DE 3 a 5

CARDENAL CISNEROS, 10 (lado día)

MUEBLES

No comprar sin antes visitar estos almacenes.

- Precios sin competencia -

LA RECONQUISTA

4950-b

Los grandes edificios de Leipzig

La estación de Leipzig es la mayor del mundo, pues tiene 258 metros de largo y un área de 89.000 metros cuadrados.

El monumento de la batalla de Leipzig tiene 100 metros de altura y se emplearon en su construcción 15.000 metros cúbicos de granito.

Ahora se proyecta edificar la «Torre de la Feria», de 125 metros de altura, con treinta pisos, además del subterráneo.

El diámetro exterior de la torre tendrá 60 metros.

El espacio útil en los 30 pisos, será de 50.000 metros cuadrados; 2.000 en el bajo y 5.000 en el subterráneo.

Habra en la «Torre de la Feria» 14 ascensores y 12 escaleras.

Costará el edificio 75 millones de marcos.

Se proyecta también la construcción de un Palacio Central del Comercio Internacional, que costará 1.000 millones de marcos, con 1.000 tiendas, 4.000 oficinas, 2.000 cuartos de hotel y baños, 2.000 metros cuadrados de terrazas, dos salas de Bolsa, dos de conferencias, dos cinematógrafos; garajos para 200 automóviles, 5.000 teléfonos para el exterior y 10.000 interiores, «sports», juegos, estación radiotelegráfica.

Calculase en 20.000 personas las que podrá albergar el nuevo edificio.

DIVERSAS NOTICIAS

Se halla en esta plaza por breves días, el viajante de la casa «Trus y Fenns» de Barcelona, con un extenso muestrario de novedades para señora, en lencería, sedería y lencería.

Especialidad en equipos para novia.

La persona que desee ver el muestrario, puede pasar aviso á la calle General Marina núm. 19, Casa Boigues, Hermanas (modistas).

Paja de España

En pacas, á 15 céntimos kilo.—Carbonell y Compañía, Barrio Industrial.

Ruperto Prado Cirre

Procurador

CORREDOR DE COMERCIO

PRIM, 15

Los vinos finos de Rioja de Bodegas franco-españolas de Logroño, son los preferidos.

VAYAN CONEJOS

Continúa siendo el conejo la plaga eterna en Australia.

Los australianos han resuelto hacer buena cara á la mala fortuna, y no cesan en su despiadada caza del terrible roedor.

En el año 1918-19, exportó la Australia carne congelada de conejo por valor de 300.000 libras esterlinas, y 1.314.000 libras esterlinas de pelo de conejo. Pero el provecho comercial—dice el «Times»—no compensa la centésima parte del daño que causa en la agricultura la indestructible plaga.

No existe agricultor australiano que no se vea precisado á gastar sumas importantes en veneno y cercas, para hacerles la guerra.

La ley obliga á todos los ciudadanos á matar los conejos que le salgan al paso; pe-

Un cierto afamado actor á quien dolía una muela pidió del Polo Licor, y terminó la zarzuela porque le cesó el dolor.

Otro moro que fallece

En el barracón del barrio del Polígono, donde se hallaba albergado, dejó de existir ayer mañana el moro Mohamed Ben Haddá, de cincuenta años de edad, natural de la kábila de Metzala.

Curados

En la Casa de Socorro recibieron curación de las heridas y contusiones que casualmente se produjeron Luis Torres Sánchez y Rosalía Vener Morito.

Después de curados pasaron á sus respectivos domicilios.

TP. DE EL TELEGRAMA DEL RÍO

Dr. Moreno Sevilla

Excelsiorista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada

Cirugía general y vías urinarias

Cura radical de las hernias

ASISTENCIA A PARTOS

CONSULTA de 4 a 6

O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

EL MEJOR DIGESTIVO

LIQUEUR

BENEDICTINE

Agente regional y Depositario:

J. BENATTAR

O'DONNELL, 2

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA

Hoy, primer viernes de moda, estreno de la joya cinematográfica en cuatro partes, titulada «La derrota de las furias», por el eminente y bella artista Pina Menichelli.

También se estrenará el episodio quinto de «La fortuna fatal», que tanto está gustando.

Completarán el programa el último episodio de «Un rugido en la sombra» y la graciosa cinta en dos partes, «Misión de Ambrosio».

En breve la obra maestra del cinematógrafo, «La víctima» (Secreto de confesión), y «Un día delicioso», graciosa comedia en tres partes por el auténtico Charlot.

ALFONSO XIII

El programa para hoy es el siguiente: Sinfonía por el sexteto que dirige el maestro don Manuel Macías.

Proyección del hermoso drama en cuatro partes, de la acreditada marca «Butterfly», titulado «Jugares de la vida».

La película cómica en una parte «Campeón del mundo».

Estreno de la preciosa película en tres partes «Rejón de la vida».

Gran éxito del episodio décimo de la serie «El Torbellino» dividido en dos partes y titulado «El puente humano».

Estreno del once episodio de la serie «El Torbellino», en dos partes, titulado «En el fondo del mar».

Mañana estreno de la emocionante cinta en tres partes, titulada «Marca reveladora». Pronto, «Dandy».

Dr. M. Cajal

PARTOS

Enfermedades de los niños

CONSULTA, DE 4 A 6.

PRIM, 14, 2.ª

3121-a

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atalayón, Hipódromo, Docteur, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.º Los trenes 1, 2, 5 y 6 empalman con los del mismo número del F. C. Nador Zeluán. 2.º Los trenes 1 y 6 pararán en el Atalayón (Tercera Casera).

OBSERVACIONES: Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por 100 es condición indispensable que visiten de uniforme.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla. Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO.

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en BARCELONA. Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Salidas de Melilla.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados.

Servicios de la Compañía Transatlántica. Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

LA MODA Miguel Alcaráz. En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en Calzado de todas clases para la presente estación.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos.

Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA. OFICINA TÉCNICA Calle de Canalejas.

FARMACIA del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta! Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN sin serio.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten eskuelas de defunción en la Administración de este periódico.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo. Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas.

Pastillas J. Miró EXPECTORANTES Y CALMANTES CURACIÓN DE TODA CLASE DE TOS.

“El Telegrama del Rif” es el periódico de mayor circulación del Norte de África.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

COMPRAS Y VENTAS. No voy, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos.

Compra venta de hipotecas de fincas, administración y cobranza. Reserva y garantía en todos los asuntos.

Gran rebaja de precios de todos los servicios Abono de 12 servicios dos pesetas.

Alfredo Soto. Practicante. Curas de viruela y vendreo. De 3 a 4. Bucos, 10.

Mecanógrafo se ofrece para al-guerras lomas, para corre-pendencia 6 copias. Razón: General Barceló, 1.

Ha regresado de su viaje a España, la modista de sombreros con nuevos y elegantes modelos. Menéndez Pelayo, 2, 2.º. 56

Folleto de «El Telegrama del Rif» (64) La panadera POR XAVIER DE MONTEPIN. viaré tus mil francos al sitio que me indiques.

—El señor Luciano Labroue desea hablar con usted. Al escuchar aquel nombre, Ovidio se estremeció, y al presentarse Luciano devorólo con la vista.

trabajo y abandonaba desde las primeras horas de la mañana su hotel de la calle de Murillo, donde su hija se aburría.

con destellos vidriosos, dentro de un cerco amaratado y en sus mejillas, más pálidas que de ordinario, destacábanse dos chapatas encarnadas.

bas para mí lo que se llama un matrimonio de conveniencia. —Cierdo. Desearía para ti una posición tan elevada, que todas las mujeres de la tierra te envidiasen.

do, yo le amo y le amaría aunque no reuniese en su persona tan bellas cualidades. No quieres que me separe de ti... pues bien, asociando a tu negocio a Luciano, permaneceré a tu lado para el resto de la vida; tendrás otro hijo en él y seremos dos a quererte.